

Zakonske in praktične blokade socialnega dialoga za zaposlene v Slovenski vojski

Zaposleni v Slovenski vojski se v obstoječem veljavnem sistemu ne morejo pogajati kolektivno. Država je trem sindikatom podelila reprezentativnost za dejavnost obrambe in jih s tem pooblastila za sklepanje kolektivnih pogodb splošne veljave za dejavnost obrambe, kar pa je v praksi neizvedljivo.

Po Zakonu o obrambi (ZObr) Ministrstvo za obrambo in Slovenska vojska nista dolžna usklajevati večine splošnih aktov izdanih v vlogi delodajalca, stavka je vojaškim osebam prepovedana in bilo kakšno izražanje nezadovoljstva z delovnopравниim statusom je vprašljivo s stališča spoštovanja Kodeksa vojaške etike Slovenske vojske in zato lahko hitro postane predmet raznih preiskav in iskanja odgovornosti ter v končni obliki prekinitve delovnega razmerja, ne ozirajoč se na temeljne človekove pravice.

Kolektivno reprezentativno zastopanje pravic izhajajočih iz dela zaposlenih v Slovenski vojski, predvsem glede plačila njihovega dela, je zaradi nedoločnega zastopnika delodajalca države Republike Slovenije popolnoma zakonsko in praktično blokirano. Ministrstvo za javno upravo je pristojno za sistemsko urejanje organiziranosti in delovanja javnega sektorja, sistema javnih uslužbencev in plačnega sistema v javnem sektorju. Kolektivna pogodba za javni sektor – KPJS pa določa, da lahko predloge za spremembe in dopolnitve kolektivne pogodbe na strani javnih uslužbencev predlagajo najmanj štiri reprezentativni sindikati različnih dejavnosti javnega sektorja (2. stavek 4. člena), torej vsi trije v dejavnosti obrambe reprezentativni sindikati ne morejo niti odpreti teme obrambnega resorja, kaj šele da bi se lahko pošteno pogajali, saj jim je tudi to onemogočeno z že naštetimi omejitvami.

Dejstvo je, da se za plače pripadnikov Slovenske vojske v obstoječem sistemu pogajajo drugi in ne samo pogajajo ampak tudi sklepajo za obrambni resor veljavne anekse h KPJS in danes jih imamo nekaj z veljavo za dejavnost obrambe kljub temu, da jih ni podpisal niti eden reprezentativen sindikat v dejavnosti obrambe, ravno to pa je protiustavno in jasno ter nedvoumno izhaja iz Odločbe Ustavnega sodišča U-I-249/10 s katero je bil določen rok za odpravo protiustavnosti in je le ta potekel letos 14. aprila, a se nas v takšnih neustavnih pogojih še kar sili v pogajanja. Sindikat vojakov Slovenije je na tem področju storil ogromno a doslej neuspešno, saj je tudi z naše strani pripravljen predlog zakona, ki bi zadostil minimalnim pogojem ustavnosti, bil v zakonodajnem postopku s strani takrat resorno odgovornega ministra dr. Gregorja Viranta ustavljen na matičnem odboru DZ RS za delo.